

再也不用担心丢身份证 央行这个大招将影响每个人



名下突然多了个银行账户,丢失身份证被人拿去买车、去银行开个户头却发现身份证号码被人占用……遇到这些事该咋办?

丢失身份证将再也不用担心,央行出大招。央行日前宣布,将开展失效居民身份证信息和非居民身份证件信息核查——

自2018年4月9日起,在天津市、山西省、福建省的中国工商银行、中国银行、中国建设银行开展失效居民身份证信息核查试点工作;

在上海市、福建省、深圳市、珠海市的中国工商银行、中国银行、招商银行开展港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证和外国人永久居留身份证的信息核查试点工作。

央行表示,下一步将总结试点经验,不断扩大联网核查业务范围,提升系统运行能力,逐步将试点推广到全国。

什么是失效居民身份证信息治理

央行表示,针对近年来不法分子大量使用他人居民身份证、伪造变造非居民身份证件等,冒名开立银行账户、转

移非法资金的问题,在现有联网核查居民身份证信息工作基础上,进一步扩大核查信息范围,组织开展失效居民身份证信息,以及港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证(统称非居民身份证件)信息核查试点工作。

根据央行发布的通知,这里的失效身份证就是指丢了、挂失了、过期了或者其他情况失效了的身份证。

如银行核查的是个人已向公安机关申报丢失的居民身份证,联网核查系统将反馈“证件已挂失”;如个人因姓名变更、证件损坏、登记项错误、有效期满等原因已到公安机关换领了新证,而银行核查的证件仍为旧证的,联网核查系统将反馈“证件已失效”。

将首先在办理账户开立等业务时进行核查

当然,你不在银行办某些业务,银行是不会主动去核查你的信息的。根据通知,目前此次核查尚处试点阶段,将首先在客户办理单位和个人银行结算账户开立、变更、撤销时进行,办理其他业务时无需进行失效居民身份证信息和非居民身份证件信息核查。后续央行将根据试点情况在其他银行业务推广身份信息核查。

一般情况下持旧身份证将被拒办业务

央行有关负责人指出,一般情况下,个人持旧居民身份证办理银行业务的,银行会拒绝办理业务。这是因为,当前各类违法犯罪活动中用于转移非法资金的银行账户,大部分是不法分子利

用已挂失或者已失效的居民身份证冒名开立的账户。

如个人因就医等紧急情况需要持旧居民身份证办理个人银行账户业务,银行经核实确认相关个人确实为居民身份证持有人,且本人到银行网点办理业务,居民身份证记载的姓名、公民身份号码与联网核查系统信息一致、证件真实且仍在有效期内的,银行可以继续办理业务,但需要个人在一个月到银行重新出示新的有效居民身份证。如个人未按期重新出示的,银行将暂停相关账户的非柜面业务。

银行不能仅以核查结果作为唯一依据

央行相关负责人表示,联网核查作为银行审核个人身份的手段之一,结果仅作参考,银行不能仅以联网核查结果作为唯一依据,拒绝为客户办理业务,应当结合实际情况综合判断,决定是否采取进一步核实措施以及是否继续为客户办理相关业务。

根据规定,当联网核查系统反馈居民身份证已失效、已挂失或者非居民身份证件信息不一致时,银行如果能够确切判断或者经核实后确认客户出示的居民身份证为失效或者挂失证件、非居民身份证件为虚假证件的,则应拒绝为客户办理相关业务;其中,对于客户以虚假身份证件或者冒用他人证件骗取开户或办理其他业务的,银行还应向公安机关报案。

对核查结果有异议可申请核实

央行有关负责人指出,个人对失效居民身份证信息或非居民身份证件信



消费者持中信银行卡享受8.8折优惠(烤鸭、龙虾、酒水、煲仔饭、锅底除外)。

息核查结果有异议的,可告知核查银行,也可以向核查银行所在地人民银行分支机构反映。

中国人民银行分支机构,核查银行将通过联网核查系统将客户异议信息反馈给人民银行总行。人民银行总行定期将客户异议信息反馈至公安部,公安部与地方公安机关进一步核实确认后处理。

此外,个人还可直接向公安部公民身份号码查询服务中心申请核实,联系电话:010-59832987。

早茶春 雨过卿枝瘦 春归我意识 四时烧卖 开启嘉兴市民一天的记忆

数九寒天,一场冷雨猝不及防地席卷了江南。这个时候的嘉兴,最让人怀念的,还是早茶带来的那唇齿间暖味的缱绻。

早上,忙忙碌碌的嘉兴人习惯到外面吃一些热乎乎的早点。天蒙蒙亮的时候,大街小巷总能看到踩着拖鞋睡眼惺忪的食客,来到相熟的早茶店,一笼点心一碗汤,吃饱喝足,心满意足地离去。

冬笋鲜肉烧卖是嘉兴的招牌早餐,其中四时春烧卖店又是嘉兴人心头的朱砂痣。

用心袁才是生活

除了大名远扬的五芳斋粽子之外,嘉兴小吃的名声还不够响亮。但对嘉兴人来说,一笼四时春的烧卖,就有用足了心过平常生活的样子。

采访这天是上午9点,狭小的店里

还是来来往往络绎不绝的客人,帮工阿姨正在擀皮。每个进店的人或多或少地都会和老板聊上几句,尽管店面的装修是中式快餐常见的那种,但邻里街坊的熟络和热情恐怕其他店很难有。

四时春烧卖现在是连锁,斜西街和三水湾各有一家,三水湾这家开了二三十年,已经成为这里的地标性建筑。店里挂着很大的招牌——嘉兴市五县两区首届点心制作技术学青荣获第一名。问老板娘是哪一年得的奖,老板娘想了想“好多年了。”继而补充一句“嘉兴人不吹牛的,地方不大,吹牛要被说的。”

因地缘关系的作用,嘉兴菜追求本味。时至今日,我们见到追鲜的食客在铺子里等候着烧卖出笼的悠闲,皮薄的烧卖透出来粉嫩的鲜肉馅儿躺在笼屉里,“直教人生死相许”。

肉丁选用五花肋条,膘头适中;笋丁是纤维更细的冬笋,美味的馅料裹上擀过又经敲打的薄皮,经过蒸汽的洗礼,上桌的时候还能够闻到雨水浸润泥土般若有若无的香气,只是闻上一口,便足以食指大动了。

一年365天无休袁一天最多卖近两万个烧卖

程学青去年一到退休年龄就没再在店里做了,技术传给了儿子儿媳,一家人都在店里。

四时春烧卖是全年365天无休的,包括年初一。平日里每天的销售量大概是两三百笼烧卖,到了春节,一天要一两千笼,根本来不及做。

“每天早上3点半起床,4点到店里。每一笼烧卖要经过擀皮、敲打、拌馅、

包裹、上笼蒸几道工序,完全靠人工。”

经过几道工序的忙活,出了蒸笼的烧卖皮薄似纸,馅料粉嫩,是鲜肥过后的一道清口小食,然后再美美地呷一口老板自行冲泡的蛋皮紫菜汤或者牛肉粉丝汤,鲜咸在唇齿间游荡。

三水湾的银行不少,但是四时春里悬挂着泰隆银行嘉兴分行在嘉兴的第一块微广告,四时春也成了该行在禾城的第一家合作的微广告特色店。听闻有不少其他银行、房产中介、楼盘等也都来和老板探讨过放个广告牌,问老板要出多少钱。老板说:“我不要钱,我们这地方太小了,挂不下别的了。”

“小周(泰隆银行客户经理)服务态度很好,我们办什么业务速度都很快,从他们开业到现在,也已经五年了,很熟悉,有感情。”